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Αλεξανδρείας Θεόδωρος: Μέσα από τη μουσική οι 
άνθρωποι της Αφρικής μαθαίνουν να αντέχουν
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Κυριακή 8 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε στην 
Πατριαρχική Καθέδρα στην Αλεξάνδρεια επίσκεψη μαθητών 
του Πειραματικού Μουσικού Γυμνασίου Παλλήνης, του 
αρχαιότερου Μουσικού Σχολείου της Ελλάδας.

Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της αδελφοποίησης του σχολείου με το 
Αβερώφειο Γυμνάσιο και Λύκειο Αλεξανδρείας, η οποία υφίσταται από το 1996.
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Η πενθήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη των μαθητών στη Νειλοχώρα εντάσσεται σε 
έναν ευρύτερο κύκλο εκπαιδευτικών και πολιτιστικών δράσεων, που προάγουν τη 
συνάντηση της παιδείας με την ιστορία και τον πολιτισμό της Αλεξάνδρειας.

Την επίσκεψη εισηγήθηκε και οργάνωσε ο Διευθυντής του σχολείου, κ. Αλέξανδρος 
Γαλανόπουλος, ο οποίος έχει υπηρετήσει επί πενταετία ως εκπαιδευτικός και 
Διευθυντής του Αβερωφείου Γυμνασίου και Λυκείου Αλεξανδρείας, καθώς και ως 
καθηγητής της Πατριαρχικής Σχολής του Αγίου Αθανασίου.

Οι μαθητές επισκέφθηκαν την έδρα του παλαίφατου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής, όπου έγιναν δεκτοί με πατρική αγάπη από τον Μακαριώτατο 
Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄. Η 
αβραμιαία υποδοχή του Μακαριωτάτου γέμισε τους μαθητές με αισθήματα 
συγκίνησης, χαράς και ενθουσιασμού.

Κατά την πατρική του προσφώνηση προς τα παιδιά, ο Μακαριώτατος απηύθυνε 
έναν λόγο βαθύτατα πνευματικό και ανθρώπινο, μιλώντας τους με απλότητα και 
σοφία για τη σημασία της μουσικής στη ζωή των λαών της Αφρικής. Τόνισε ότι για 
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τους Αφρικανούς η μουσική δεν αποτελεί απλώς τέχνη ή διασκέδαση, αλλά τρόπο 
ζωής, προσευχής και κραυγή ελπίδας, έναν τρόπο με τον οποίο ο άνθρωπος 
εκφράζει τον πόνο, τη χαρά, την ευγνωμοσύνη και την πίστη του.

Υπογράμμισε ότι μέσα από τη μουσική οι άνθρωποι της Αφρικής μαθαίνουν να 
αντέχουν, να ελπίζουν και να κοινωνούν μεταξύ τους, καθώς ο ήχος γίνεται 
γλώσσα καρδιάς που ενώνει γενιές, φυλές και πολιτισμούς.

Παρότρυνε τους μαθητές να αγαπούν τη μουσική όχι μόνο ως επιστήμη και τέχνη, 
αλλά ως πνευματικό δώρο και ευθύνη, ικανή να χτίζει γέφυρες, να θεραπεύει ψυχές 
και να φέρνει φως εκεί όπου υπάρχει σκοτάδι.

Ο Μακαριώτατος εξέφρασε, επίσης, θερμές ευχαριστίες προς τον κ. Αλέξανδρο 
Γαλανόπουλο για τη διαρκή αγάπη και στήριξή του προς το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας, καθώς και για τις πολύτιμες υπηρεσίες που προσέφερε στο 
παρελθόν στην Πατριαρχική Σχολή του Αγίου Αθανασίου, συμβάλλοντας 
ουσιαστικά στη διαμόρφωση γενεών νέων ανθρώπων.

Εκ μέρους του σχολείου, ο κ. Γαλανόπουλος ευχαρίστησε θερμά τον Μακαριώτατο 



για τη θερμή και πατρική υποδοχή, καθώς και για την αγάπη με την οποία πάντοτε 
περιβάλλει τη μαθητιώσα νεολαία. Συγκινημένος, αναφέρθηκε στα χρόνια της 
υπηρεσίας του στην Αλεξάνδρεια, αναγνωρίζοντας ότι το Πατριαρχείο υπήρξε για 
τον ίδιο όχι απλώς τόπος διακονίας, αλλά οικογένεια, σημείο αναφοράς και 
πνευματικό στήριγμα ζωής. Ως ένδειξη ευγνωμοσύνης και τιμής, προσέφερε εκ 
μέρους του Πειραματικού Μουσικού Γυμνασίου Παλλήνης τιμητική διάκριση του 
σχολείου προς τον Μακαριώτατο.

Η επίσκεψη αυτή αποτελεί ζωντανή μαρτυρία της διαχρονικής αποστολής του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας ως φάρου πνευματικότητας, παιδείας και πολιτισμού, 
αλλά και της δύναμης που γεννούν οι δεσμοί μνήμης, αγάπης και συνέχειας 
ανάμεσα στις γενιές.
























